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t inueremo, se occorrerà, la discussione del 
bilancio dei lavori pubblici ; poi l 'organico 
della Direzione generale dei telefoni , e quindi 
l 'applicazione della convenzione internazio-
nale di Berna del 26 se t t embre 1906. 

L U C I F E R O . Chiedo di par lare . 
P R E S I D E N T E . Ne ha . f aco l t à . 
L U C I F E R O . Ier i l 'onorevole pres idente 

del Consiglio ha f a t t o fo rmale promessa che, 
i m m e d i a t a m e n t e dopo la discussione delle 
due leggi: i p rovved imen t i ,per l ' i s t ruzione 
superiore e p rovved imen t i per le scuole su-
periori di agr icol tura , sarebbe s ta to iscritto 
al l 'ordine del giorno il disegno di legge sulle 
scuole normali calabresi . Prego perciò di 
inscriverlo a l l 'ordine del giorno della seduta 
di domani , t a n t o più che non por te rà lunga 
discussione. {Commenti). 

Interrogazioni e interpellanze.' 
P R E S I D E N T E . I n t a n t o si dia l e t tu ra 

delle in terrogazioni e delle . in terpel lanze 
presenta te oggi. 

CIMATI, segretario, legge: 
« I l sot toscr i t to chiede d ' i n t e r r o g a r e il 

ministro del l ' interno, di conoscere per quali 
ragioni, sciogliendo l ' amminis t raz ione co-
muna le di Bagnoli del Trigno, sia venu to 
meno alle esplicite dichiarazioni ed assicu-
razioni p ronunzia te d inanzi alla Camera dal 
sot tosegretar io de l l ' in terno in risposta ad 
a l t ra interrogazione svol ta nella recente se-
d u t a del 25 giugno, r i g u a r d a n t e anch'essa 
lo scioglimento minacciato od avvenu to di 
amminis t razioni municipal i del Molise, e spe-
c ia lmente di quelle appa r t enen t i al collegio 
politico di Boiano. 

« P ie t rava l l e ». 
« I l sot toscr i t to chiede d ' i n t e r r o g a r e i 

ministr i di grazia e giustizia, del l ' interno e 
del tesoro, per sapere se non credano, in 
adempimento delle disposizioni della legge 
24 marzo 1907, n. 116, di dovere r imborsare 
ai comuni il valore dei mobili fo rn i t i agli 
uffici delle p re tu re . « Vicini ». 

« I I ' so t toscr i t to chiede d ' in te r rogare il 
ministro della pubbl ica is t ruzione per co-
noscere i mot ivi che non consentono la sol-
lecita presentazione del promesso disegno 
di legge per la aggregazione della Direzione 
dei papir i ercolanesi alla Biblioteca nazio-
nale di Napol i . « Rampo ld i ». 

« I l sot toscr i t to chiede di in te r rogare i 
ministr i del l ' is t ruzione pubbl ica e del l ' in-
t e rno per conoscere il loro avviso sulla con-
venienza di r iprendere gli s tudi per u n a 
razionale r i fo rma degli i s t i tu t i dei sordo-
mut i . 

« R a m p o l d i ». 
« I l so t toscr i t to chiede di in ter rogare il 

minis t ro della mar ina per sapere se non 
creda oppor tuno di provvedere .perchè i 
sussidi elargiti alle famiglie dei mil i tar i pe-
r i t i nel disastro del Foca vengano, appena 
i fondi del bilancio lo consentano, aumen-
t a t i in misura più congrua alla g rav i t à del 
caso. 

« Micheli ». 
« I l so t toscr i t to chiede di in ter rogare il 

ministro dei lavori pubblici , per sapere le 
ragioni che si oppongono a dare esecuzione 
ai lavori di ampl iamento della s tazione di 
Giovinazzo, il cui r i t a rdo arreca grave dan-
no alle indus t r ie ed al commercio locale. 

« Cipriani-Marinelli ». 
« I l so t toscr i t to chiede di interpel lare il 

ministro delle poste e dei telegrafi, ' per sa-
pere quando sarà possibile a u m e n t a r e il 
m in imo di re t r ibuzione dei por ta le t t e re ru-
rali e dei procaccia e provvedere a che essi 
vengano assunt i come d ipendent i d i re t t i 
dello Sta to , riconoscendo il d i r i t to ad uno 
speciale t r a t t a m e n t o nei casi di inva l id i tà 
e di vecchiaia, e me t t endo a carico della 
Amminis t raz ione la re t r ibuzione dei sup-
plenti . 

« Micheli ». 
« I so t toscr i t t i chiedono d ' in terpel la re il 

minis t ro di agricoltura, i ndus t r i a e com-
mercio per sapere quando vorrà assolvere 
un dovere evidente di giustizia, p resen tando 
un disegno di legge che parifichi alle con-
dizioni dei professori delle regie scuole su-
periori d 'agr icol tura quelle del corpo inse-
gnan te delle regie scuole superiori di com-
mercio, le quali conferiscono i mass imi 
gradi accademici e d ipendono egua lmente 
dal suo Dicastero. 

« F radc le t to , D'Oria , Macaggi, 
Na ta le Gallino, De M ^ r ^ y 
Lembo ». 

P R E S I D E N T E . ! H: interrogazioni tes té 
l e t t e sa ranno inscr i t te nell 'ordine del giorno; 
e così pure le interpel lanze, qualora nel ter-


